



构建全方位、多领域扶贫格局,聊城经济技术开发区——

以高标准、高质量打赢脱贫攻坚战

强化政治引领

加大人财物投入力度

聊城经济技术开发区实行区乡村三级书记抓扶贫,强化党政一把手负总责的领导责任制,明确乡镇(街道)党委书记、乡长(办事处主任),村党支部书记的责任,亲力亲为抓部署、搞督导、促落实;实施遍访贫困对象行动,开发区党委书记遍访了17个扶贫工作重点村、乡镇(街道)党委书记和村党组织书记遍访了辖区和村庄贫困户。

充实扶贫机构,明确目标任务,出台《关于坚决打赢脱贫攻坚战的实施意见》和《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的实施意见》,明确了指导思想、目标任务、工作措施和组织保障,构建了“区、乡、村三级扶贫工作体系,全面协调推进全区扶贫开发工作。

落实五位一体帮扶机制,实现精准帮扶。实行县级干部包乡镇、部门定点帮扶贫困村、企业帮包贫困村、乡镇科级干部包村、机关干部帮包贫困户的五位一体帮包机制。完善考核机制,出台了《物流园区、各乡镇(街道)扶贫开发工作成效考核办法》和《开发区区直各部门扶贫开发工作成效考核办法》,每年一考核,按考核成绩分别对乡镇(街道)、行业部门进行排名,列入开发区科学发展观考核成绩。同时,强化资金保障。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超

聊城经济技术开发区坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务和全区第一民生工程来抓,紧盯“户年人均纯收入和两不愁三保障(饮水)”的脱贫标准,围绕“找准原因、精准施策、建立机制、形成合力”的工作思路,大力推动产业扶贫、企业下乡、金融扶贫、行业扶贫、健康扶贫、社会扶贫等工作,创新推广“土地流转+就近就业”、“争先进、创新颜”积分评比、“妇联服务队和贫困户互助队两支队伍”、特色产业扶贫基地等模式,激发贫困群众内生动力,构建起了全方位、多领域的扶贫格局。持续开展问题排查整改,持续开展规范提升,补齐短板弱项、提升工作标准,坚决高标准、高质量打赢脱贫攻坚战。



夯实基础设施建设 持续改善贫困村生活条件

聊城经济技术开发区压实区住建局、卫计局、农办、经贸局,供电公司等部门职责,加大资金投入,全面补齐重点村短板弱项,开发区贫困村五通十有全部实现。狠抓农村安全饮水,实现户户通自来水,实施了贫困户农村饮水安全工程,确保安全饮水入户率

达到100%;狠抓农村道路建设,对贫困村所有胡同路实现了全部硬化,总硬化面积约15万平方米;抓好旱涝保收田建设,新打机井319眼,共新建及加固了8座水工建筑物;积极整治贫困村环境。对贫困村进行了统一绿化、美化和亮化,所有贫困户实施了旱改厕;现有13所村级卫生室全部改造达标,新建村级卫生室2所,并已投入使用;完成东城、蒋官屯和北城街道社区卫生服务中心提升工

作;组织贫困户免费健康体检活动,为每名贫困户建立了健康档案;实现贫困村文化服务中心、文化小广场、农家书屋全覆盖;组织公益演出34场,公益电影放映300场;为每个贫困村建设了体育健身场地,并安装了健身器材。

围绕脱贫标准

全力补齐贫困户短板弱项

开发区上下紧盯“户年人均纯收入和吃穿不愁、义务教育、基本医疗、住房、饮水安全有保障”的脱贫标准,强化问题导向,查不足、补短板,不折不扣落实各项扶贫政策,全区建档立卡脱贫享受政策户全部达标。

聊城经济技术开发区全力促进贫困群众增收脱贫,大力实施产业扶贫项目。按照产权清晰、权责明确、管理科学、经营高效、帮扶精准、监督到位的原则,明晰扶贫资产所有权、经营权、收益权和监督权“四权分置”。明确村集体经济组织扶贫资产所有权,盘活扶贫资产经营权,保障贫困群众收益权、落实扶贫资产管护运营监督权,资产安全和使用效益得到保障,扶贫资产持续有效的发挥了带贫减贫作用,巩固了脱贫攻坚战成果,扶贫开发长效机制逐步建立。

设立公益岗位就业增收,推进金融扶贫,实施了孝善扶贫,推进贫困户邻里互助护理。

深入开展健康扶贫,确保贫困人口享有基本医疗保障;深化教育扶贫,提升农村义务教育质

量;推进危房改造,确保贫困群众住房安全;狠抓农村安全饮水,实现了贫困群众户户通自来水;完善保障性扶贫措施,兜住特殊贫困群体基本生活。

坚持改革创新

建立稳定脱贫长效机制

开发区始终围绕脱贫标准,坚持脱贫与巩固两手抓两手硬,探索建立了产业扶贫支撑、行业扶贫发力、社会扶贫参与、即时帮扶监测、内生动力激发和统筹衔接脱贫攻坚与乡村振兴的稳定脱贫长效机制,对已脱贫享受政策人口继续给予帮扶,做到了脱贫一个巩固一个,持续巩固脱贫成果。

明晰扶贫资产“四权分置”,支持村集体开展扶贫;在全区开展了“争先进、创新颜”评比积分活动,破解了“靠着墙根晒太阳,等着政府送小康”难题,扶贫扶志迈出关键一步。

同时,积极创建扶贫公益岗位,调动有劳动能力的贫困人员参与生产劳动,在改“输血”为“造血”方面实现了突破;打造“两支队伍”,探索了可推广的“广平经验”,贫困群众内生动力进一步激发;盘活贫困户的土地资源,建立了“土地流转+就近就业”扶贫开发长效机制和脱贫成效巩固提升监测机制。形成了社会扶贫齐参与,共同助力奔小康的良好局面。

下一步开发区将高标准、严要求做好各项工作任务,推动全区脱贫攻坚工作再上新台阶,以优异的工作成效高质量打赢脱贫攻坚战。



普及金融知识 共建和谐金融

金融消费者权益保护咨询投诉电话: 12363

抓落实 搞创新 凸亮点

2020年聊城市金融知识宣传月活动完美收官



2020年“金融知识普及月”开展以来,人民银行聊城市中心支行认真贯彻落实人民银行总分行关于“金融知识普及月”宣传活动的部署要求,联合聊城市金融消费者权益保护协会组织辖内金融机构开展为期一个月的金融知识普及教育集中宣传活动,收到了良好的宣传效果,受到社会各界的一致好评。

本次宣传月活动主要是针对农村地区居民、老年人、中小學生等低净值人群以及在校大学生等网贷风险高发群体,采取线上、线下相结合,新旧媒体共联动的形式,以金融机构营业网点为主要宣传阵地,为全市金融消费者源源不断送去金融盛宴。

金融扶贫,扶智先行。为提高辖区广大农村地区人民群众的金融素养,践行金融助力精准扶贫,聊城市金融消费者权益保护协会在东营区广播电视台“村村响”广播开办“金融黄金档”栏目,共制作金融知识专题节目15期,持续向辖区农村地区播出常用金融知识,宣传覆盖辖区农村及周边地

区超100万人。

创新金融知识进课程教育形式,提升学习趣味。人民银行东阿县支行、东阿县金融消费者权益保护协会联合东阿县第二实验小学,创新金融知识进课程宣传形式,探索以“金融知识教育”主题班会、主题板报形式开展金融知识普及教育;人民银行临清市支行、冠县支行、金消保协会组织金融机构开展金融知识进小学、进中学等宣传活动受到了学校师生及家长的一致称赞。

金融机构齐行动,营造宣传好氛围。宣传月期间,全市辖区各金融机构以各自营业网点为宣传阵地,利用LED显示屏、闭路电视、电子海报机等设施进行宣传,组织宣讲员、工作人员开展进校园、进社区、进企业、进商圈、进乡村等宣传活动,通过分发传单、现场讲解,与微信公众号、美篇、抖音等主流线上平台相结合,实现金融知识宣传覆盖辖区各类人群,营造了浓厚的宣传氛围,收到了良好的宣传效果。

金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民